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 ОЦІНКА ВПЛИВУ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО АКТУ НА ДІЯЛЬНІСТЬ 

СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
Зміна податкового законодавства тягне за со-

бою ряд наслідків, які можна об'єднати в наступні 

напрямки. По-перше, це наслідки, пов'язані зі 

зміною рівня податкового тиску. Так, зміна ставки 

податку, об'єктів оподаткування прямо впливає на 

зміну податкових платежів. По-друге, це наслідки, 

пов'язані зі зміною адміністративного навантаження 

на податко-платників. Наприклад, зміна правил ве-

дення податкового обліку, обсягу документооборо-

та, порядку реєстрації платників податків при тій же 

сумі податкових зобов'язань істотно впливає на вит-

рати часу, пов'язані з виконанням третьому подат-

кового обов'язку [1]. 

Оцінити вплив нормативно-правового акта 

(НПА) у сфері оподаткування на зміну адміністра-

тивного навантаження на суб'єкти малого підприєм-

ництва звичайними чисельними методами пробле-

матично, оскільки різноманітні компоненти системи 

оцінки мають різні фізичні розмірності [2]. 

Представляється доцільним запропонованого-

жити оцінювати вплив НПА на зміну адміні-

ністратівно навантаження і суб'єкти малого підпри-

німательства з використанням апарату теорії 

нечітких множин та нечіткого логічного висновку. 

Суть такої пропозиції полягає в оцінці компонентів 

часу та вартості регістраційних дій, з позицій 

нечіткої логіки, коректно привести їх до однаковій 

пропорційності і, на основі нечіткого логічного ви-

воду, отримати висновок про результативність дії 

норм НПА [3].  

При прийнятті нормативно-правового акта до-

цільно проаналізувати його вплив на можливість 

створення умов для корупційних діянь. Існування 

корупційних норм в законодавстві може призвести 

до появи нелегальних виплат суб'єктів господа-

рювання державного службовця з метою вчинення 

ними визначених дій на користь підприємства, які 

спотворюють результати оцінки фінансових і часо-

вих витрат малого підприємництва в результаті вве-

дення НПА. 

В роботі проведено порівняння норм Закону 

України № 755-IV від 05.04.2015 р. та Закону Украї-

ни № 191-VIII від 12.02.2015. В процесі нечітко-

множинного аналізу, перерахованих вище по-

казників, отримані наступні результати: 

при виконанні норм Закону України № 755-IV 

від 05.04.2015р. підвищення адміністративного на-

вантаження на суб'єкти малого підприємництва мо-

жливо з імовірністю 0,568. Це пояснюється значною 

тривалістю процесу регістрації та існуванням ко-

рупційних норм в законі; 

при виконанні норм Закону України № 191-VIII 

від 12.02.2015 більш імовірним є зниження адмініс-

тративного навантаження на суб'єкти малого підп-

риємництва (в основному за рахунок зменшення 

вартості проведення реєстраційних дій, зменшення 

корупційних ризиків, і скорочення тривалості про-

цесу реєстрації). Але через існування корупційної 

норми і незначного підвищення адміністративного 

збору за проведення реєстраційних дій ймовірність 

підвищення адміністративного навантаження на 

суб'єкти малого підприємництва або залишення йо-

го на колишньому рівні ще досить висока і стано-

вить 0,432 

Порівняння ймовірностей зниження або підви-

щення ефективності адміністративного навантажен-

ня на суб'єкти малого підприємництва в результаті 

виконання норм Закону України № 755-IV та норм 

Закону України № 191-VIII дає можливість зробити 

вивід, що прийняття Закону України № 191-VIII 

являється виправданим, і з імовірністю 0,563 спри-

чиняє зниження адміністративне навантаження на 

суб'єкти малого підприємництва. 

Список літератури 
1. Крючкова П. В. Улучшение законодательного ре-

гулирования экономической деятельности: европей-

ский опыт и перспективы для России / П. В. Крюч-

- Европейский Центр Эко-

номи  

2. Лосєв М.Ю. Нечітко-множинна оцінка стану 

параметрів техніко-економічних систем / М.Ю. 

Лосєв, Ю.М.Малишко // Системи обробки інформа-

ції: збірник наукових праць. – Х.: Харківський універ-

ситет Повітряних сил імені Івана Кожедуба, 2015. 

– Вип.4 (129). – С.33-38. 

3. Дилигенский Н.В., Дымова Л.Г., Севастьянов П.В. 

Нечеткое моделирование и многокритериальная 

оптимизация производственных систем в условиях 

неопределенности: технология, экономика, экология 

М.: «Издательство Машиностроение − 1», 2004. – 

397 с. 
 

Автори: ЛОСЄВ Михайло Юрійович 

Харківський національний економічний університет, , 

кандидат технічних наук, доцент, доцент. 

Роб. тел. – 702-31-18, дом. тел. – 336-61-26, E-mail – lose-

vmu@rambler.ru. 

МАЛИШКО Юлія Михайлівна 

Наково-дослідний центр індустріальних проблем розвит-

ку НАН України, аспірант 

Дом.тел. 0990079945, E-mail – losevajulia@inbox.ru 

 

 


